
УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСОВ АДМИНИСТРАЦИИ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

«МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ЯКШУР-БОДЬИНСКИЙ РАЙОН УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

П Р И К А З

от «04» июля 2022 года                                                                                      №  30
с. Якшур-Бодья

О внесении изменений в приказ Управления финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ  Якшур-Бодьинский район Удмуртской Республики» от 27.05.2022 №27 «Об утверждении Порядка взаимодействия Управления финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ

 Якшур-Бодьинский район Удмуртской Республики» с заказчиками муниципального образования «Муниципальный округ

 Якшур-Бодьинский район Удмуртской Республики»

 при осуществлении контроля в сфере закупок» 
В целях приведения в соответствие с действующим законодательством в сфере закупок, ПРИКАЗЫВАЮ: 

1. Внести в приказ Управления финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ  Якшур-Бодьинский район Удмуртской Республики» от 27.05.2022 №27 «Об утверждении Порядка взаимодействия Управления финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ  Якшур-Бодьинский район Удмуртской Республики» с заказчиками муниципального образования «Муниципальный округ  Якшур-Бодьинский район Удмуртской Республики»  при осуществлении контроля в сфере закупок» следующие изменения:

- в преамбуле приказа слова заменить словами «и Правил ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 27.01.2022 № 60 «О мерах по информационному обеспечению контрактной системы в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, по организации в ней документооборота, о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации и признании утратившими силу актов и отдельных положений актов Правительства Российской Федерации»;
- в подпункте «б» пункта 2, пункте 6 слова «№ 1084» заменить на слова «№ 60»;
- в пункте 7 слова «с Правилами функционирования единой информационной системы в сфере закупок, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 23 декабря 2015 года № 1414» заменить на слова «с Положением о порядке формирования и размещения информации и документов в единой информационной системе в сфере закупок, о требованиях к их формам, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 27.01.2022 № 60 «О мерах по информационному обеспечению контрактной системы в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, по организации в ней документооборота, о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации и признании утратившими силу актов и отдельных положений актов Правительства Российской Федерации».

2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
3. Настоящий приказ вступает в силу с момента подписания.

Начальник  

Управления финансов                                                                    Л.П. Шулепова   
Вахрушева И.Л.
т.4-16-56     
