Доклад по стандарту развития конкуренции
на территории муниципального образования
«Муниципальный округ Якшур-Бодьинский район
 Удмуртской Республики»
за 2023 год

         В целях обеспечения единства экономического пространства, свободного перемещения товаров, свободы экономической деятельности в Российской Федерации, защиты конкуренции и создания условий для эффективного функционирования товарных рынков принят Федеральный закон от 26 июля 2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции».  
       В рамках Соглашения о внедрении Стандарта развития конкуренции, постановлением Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Якшур-Бодьинский район Удмуртской Республики» утвержден План мероприятий по внедрению Стандарта развития конкуренции на территории Якшур-Бодьинского района, в котором определены первоочередные мероприятия:
- организационные;
- мероприятия по содействию развитию конкуренции на республиканских и муниципальных товарных рынках;
- мероприятия, направленные на оптимизацию процедур муниципальных закупок;
- мероприятия, направленные на совершенствование процессов управления объектами муниципальной собственности, а также на ограничение влияния муниципальных предприятий на конкуренцию;
- мероприятия, направленные на устранение избыточного муниципального регулирования и снижение административных барьеров;
- мероприятия по развитию механизмов муниципального – частного партнерства (МЧП);
- мероприятия по развитию немуниципальных социально-ориентированных некоммерческих организаций.   

        Коллегиальным органом по вопросам содействия развитию конкуренции определен Совет по инвестиционной деятельности и конкурентной политике. В 2023 году проведено 4 заседания Совета.
        В 2023 году на территории Якшур-Бодьинского района был проведен мониторинг состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров и услуг Удмуртской Республики в период с 21 сентября по 31 октября 2023 года.
В 2023 году поступило 2 обращения от граждан по поводу незаконной предпринимательской деятельности. Обращения рассмотрены. 
         По защите прав потребителей в связи с приобретением некачественных товаров обратились 3 человека. В 2 случаях были подготовлены претензии, денежные средства за товар возвращены в сумме 3800 рублей. В 1 случае идут судебные разбирательства.
По итогам работы в 2023 году в Министерство экономики Удмуртской Республики направлено следующее предложение по взаимодействию с ИОГВ УР: уменьшение сроков согласования через ИОГВ УР документов по внесению изменений в генеральные планы муниципальных образований в целях поддержки развития предпринимательства и притока инвестиций.
[bookmark: _GoBack]       В целях создания благоприятной среды для развития предпринимательства для субъектов МСП проводились различные семинары.  Совместно с центром «Мой бизнес» проведено 3 семинара и индивидуальные консультации для субъектов МСП и самозанятых граждан.  Главой муниципального образования совместно с Центром «Мой бизнес»  проведен круглый стол с субъектами МСП по презентации инвестиционных площадок, совместно с Прокуратурой Удмуртской Республики по мерам поддержки бизнеса. Организована  поездка в д.Мувыр совместно с центорм "Мой бизнес" для ознакомления с практикой возрождения деревни.
Главой муниципального образования  проведено 40 личных встреч с субъектами МСП по инвестиционной деятельности.

