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1. Введение

Генеральный план МО «Кекоранское» относится к градостроительной документации муниципального уровня и разработан согласно «Инструкции о порядке разработки, согласования, экспертизы и утверждения градостроительной документации», утверждённой приказом Госстроя России от 29 октября 2002 года № 150 и зарегистрированной в Министерстве юстиции Российской Федерации 12 февраля 2003 года, регистрационный № 4207.
При разработке данной градостроительной документации руководствовались: Градостроительным кодексом Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми законами и правовыми актами Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, Федеральными градостроительными нормами и правилами, нормативно-техническими документами в области градостроительства, государственными стандартами, федеральными специальными нормативами и правилами, градостроительными нормативами и правилами субъектов Российской Федерации и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления, а так же на основании исходных данных представленных Заказчиком.

Генеральный план сельского поселения разработан на расчётный срок до 2030 года, с выделением первой очереди до 2018 года. Ряд проектных предложений может быть реализован за пределами расчётного срока (в отдалённой перспективе).

Генеральный план МО «Кекоранское» разработан авторским коллективом ООО «КЕН» под руководством генерального директора Доломановой А. В.
               Раздел 1. Цели и задачи  территориального планирования
         1.1. Цели территориального планирования
      Назначение территориального планирования и виды документов территориального планирования.

1.     Территориальное планирование направлено на определение в документах территориального планирования назначений территорий исходя из совокупности социальных, экономических, экологических и иных факторов в целях обеспечения учёта интересов граждан и их объединений, Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований.

2.     Документы  территориального планирования подразделяются на:

1) документы  территориального планирования российской Федерации;

2) Документы территориального планирования субъектов Российской Федерации;

3) Документы территориального планирования муниципальных образований.

3.   Документы территориального планирования являются обязательными для органов  государственной  власти,  органов  местного  самоуправления  при  принятии   ими  решений  и  реализации  таких  решений.

       Градостроительное планирование развития территории и поселений и их застройка осуществляется посредством разработки градостроительной документации о градостроительном планировании развития территории Российской Федерации и частей территорий субъектов Российской Федерации; территорий городских и сельских поселений, других муниципальных образований и об их застройке.

      При разработке градостроительной документации необходимо руководствоваться Градостроительным кодексом Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации,  законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации,  федеральными градостроительными нормативами и правилами, нормативно-техническими документами в области градостроительства, государственными стандартами, федеральными специальными нормативами и правилами, градостроительными нормативами и правилами субъектов Российской Федерации (территориальными нормативами и правилами) и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

      В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации градостроительная документация может быть федерального уровня, уровня субъекта Российской Федерации и муниципального уровня.

      Градостроительная документация муниципального уровня включает в себя градостроительную документацию о градостроительном планировании развития территорий поселений, других муниципальных образований и градостроительную документацию о застройке территорий городских и сельских поселений.

      Градостроительная документация о градостроительном планировании развития территорий поселений других муниципальных образований включает в себя:

       - территориальные комплексные схемы градостроительного планирования развития территорий районов, сельских округов;

       - генеральные планы городских и сельских поселений;

       - проекты черты городских и сельских поселений.

      Градостроительная документация о застройке территорий поселений включает в себя:

       - проекты планирования частей территорий поселений;

       - проекты межевания территорий;

       - проекты застройки кварталов, микрорайонов, других элементов планировочной структуры поселений.

       Градостроительная документация, утверждённая в установленном порядке соответствующими нормативными правовыми актами федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, является обязательной для соблюдения всеми субъектами градостроительной деятельности.

       Основные положения любого вида градостроительной документации после её утверждения подлежат опубликованию.

       Утвержденная градостроительная документация любого вида подлежит передаче соответствующим органам архитектуры и градостроительства для регистрации и хранения, а также для осуществления контроля за её реализацией.

       Градостроительная документация является основной  для ведения градостроительного кадастра. 

             1.2.  Задачи генерального плана поселения

- Устойчивое развитие сельских поселений с учетом статуса населенных пунктов, его роли и особенностей в системе расселения

- Укрепление сложившейся системы расселения, уточнение внутренних и внешних транспортных связей.

- Развитие  инженерной инфраструктуры.

-  Повышение качества жизни населения и развитие всех систем социального обслуживания.

- Закрепление градообразующих кадров на местах. (Обучение и поддержка малого предпринимательства)

- Рациональное использование уникального природного комплекса.

-  Сохранение и возрождение культурного и исторического наследия и традиционных промыслов Удмуртской Республики.
- Экологическая и природоохранная составляющая любой деятельности в районе.

- Инвестиционная политика.

- Повышение научно-информационного и социально-культурного потенциала поселения.

- Привлечение во все сферы деятельности квалифицированных кадров, в том числе подготовка собственных (менеджмент, маркетинг, туризм, компьютерные технологии ).
Раздел 2.  Мероприятия по территориальному планированию
2.2.1 Мероприятия по развитию жилищного строительства 

Генеральным планом рекомендуется индивидуальное жилищное строительство в с. Кекоран, д. Сюровай, д. Порва. Строительство многоквартирных домов рекомендуется с локальными системами теплоснабжения, водоснабжения и канализации.

Застройка новых территорий рекомендуется путем комплексного освоения с предварительным строительством сетей инженерно-технического обеспечения и дорожной инфраструктуры.

Последовательность застройки Генеральным планом не регламентируется и устанавливается отдельными решениями органов местного самоуправления.

2.2.2 Мероприятия по развитию промышленного и сельскохозяйственного строительства

Генеральным планом в границах промышленных зон предусмотрены территории для размещения новых и реконструкции существующих промышленных объектов и объектов капитального строительства для сельского хозяйства с учетом установления для них необходимых зон с особыми условиями использования. Допускаются любые из указанных объектов при условии соблюдения требований технических регламентов при их размещении.

Объекты капитального строительства для сельского хозяйства при невозможности или нецелесообразности их размещения в промышленных зонах допускается размещать в зонах сельскохозяйственного использования населенного пункта.
Мероприятия по обеспечению сохранения и развития продуктивности сельскохозяйственных угодий включают:

-ограничение изъятия всех видов сельскохозяйственных земель и лесных угодий в целях, не связанных с развитием профилирующих сельскохозяйственных отраслей;

-максимальное ограничение всех видов производственной деятельности, оказывающих негативное влияние на условия развития различных отраслей сельскохозяйственного производства (изменение гидрогеологических условий, эрозия почв, загрязнение атмосферы и т.п.);
-расширение посевных площадей в районе за счет закустаренных, избыточно увлажненных земель после проведения на них  культуртехнических и мелиоративных мероприятий.

2.2.3 Мероприятия  системы социального и культурно-бытового обслуживания


Строительство детского сада в с. Кекоран;


Размещение учреждений дополнительного образования при общеобразовательных учреждениях и учреждениях культуры (в существующих и проектируемых зданиях школ и клубов) в населенных пунктах: с. Кекоран.
2.2.4 Мероприятия по развитию инженерной и транспортной инфраструктуры

Мероприятия по развитию транспортной инфраструктуры местного значения

Строительство автодорог местного значения для обеспечения устойчивых и удобных связей между населенными пунктами района
Мероприятия на расчетный срок

-Реконструкция дорог местного значения по параметрам III технической категории, с количеством полос движения на всей протяженности дорог – 2 полосы;

-Плановая реконструкция мостовых сооружений на дорогах местного значения.

-Увеличение протяженности автобусных маршрутов на 20%, учитывающих наращивание сети автодорог района; 

-Соответствующее увеличение парка подвижного состава на 30% (не считая потребности в обновлении существующего парка), что будет способствовать увеличению частоты и регулярности движения автобусов;

-Реконструкция и строительство благоустроенных остановочных пунктов. В центрах населенных пунктов предлагается создание современных павильонов ожидания.
Электроснабжение

Для обеспечения устойчивого энергоснабжения населенных пунктов  необходимо выполнить реконструкцию и развитие сетей напряжением 10 кВт. Необходимо разработать проекты развития сетей 10 кВт в населенных пунктах и между ними.

Газоснабжение

Повышение уровня газификации в районе происходит в соответствии с Постановлением Правительства Удмуртской Республики от 21 сентября 2009 г. № 269 «Об утверждении республиканской целевой программы «Газификация Удмуртской Республики на 2010 – 2014 годы».  Основная цель Программы ‑ осуществление комплексных мероприятий по обеспечению населения республики, объектов жилищно-коммунального хозяйства, промышленности, энергетики, других потребителей топлива природным газом. Программа разработана с учетом следующих показателей:

-Повышение уровня газификации районов и поселений Удмуртской Республики;

-Ежегодного строительства и ввода в эксплуатацию 500 км газовых сетей;

-Увеличения загрузки существующих газораспределительных станций (ГРС);

-Обеспечения надежности и безопасности системы газоснабжения.

Мероприятия на расчетный срок

На расчетный срок планируется завершить полную газификацию поселения. Необходимо разработать проекты газоснабжения населенных пунктов.

2.2.5 Мероприятия по оптимизации сети населенных пунктов

Мероприятия по оптимизации сети населенных пунктов включают предложения по ликвидации нежилых населенных пунктов и населенных пунктов с минимальным населением и использованию их территорий под иные цели не связанные с постоянным проживанием населения.

Мероприятия на первую очередь 

Следующие населенные пункты ликвидируются по мере естественной убыли населения: 

-Кургальск (Кекоранского МО); 
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