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Отчет
 о деятельности Совета депутатов 
МО «Муниципальный округ Якшур-Бодьинский район 
Удмуртской Республики» первого созыва в  2023 году.

Добрый день, уважаемые коллеги!
Представляю доклад о работе Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Якшур-Бодьинский район Удмуртской Республики»  первого созыва  в 2023 году.

Установленное количество депутатов 27 человек, все мандаты на сегодняшний день замещены. Мандат Ивонина Артема Владимировича, сложившего полномочия, перешел по списку партии «Единая Россия»  Обатнину Олегу Владимировичу.  В настоящее время депутаты Первак Александр Владимирович и Щепин Александр Всеволодович участвуют в Специальной военной операции и находятся в зоне ее проведения. 

Структура представительного органа  не изменилась: четыре политические фракции, пять постоянных комиссий и президиум райсовета. 

Сессии Районного Совета депутатов проходили в открытом режиме. 
Явка депутатов на сессии составила 66,2 (АППГ 68,5 %.) На каждой сессии третья часть депутатов отсутствовала. Участвовали во всех заседаниях депутаты Артамонов Дмитрий Викторович, Вотинцева Галина Григорьевна, Добровольская Елена Владимировна, Малых Артур Сергеевич,  Николаев Василий Аркадьевич, Шаляпин Григорий Александрович. Таблица персонального участия депутатов в заседаниях сессий представлена в раздаточном материале.

Работа представительного органа была направлена на дальнейшее формирование нормативно-правовой базы, обеспечение деятельности органов местного самоуправления и поддержку инициатив граждан.

           Проекты решений до рассмотрения на сессиях проходили правовую экспертизу правового Управления Администрации района, внешний муниципальный финансовый контроль Контрольно-счетного органа, и антикоррупционную экспертизу соответствующей комиссии. 
Проекты нормативных правовых актов направлялись на проверку в Прокуратуру района.

4 проекта решений до рассмотрения на сессиях прошли процедуру обсуждения на публичных слушаниях, рассмотрены:
- дважды вопросы внесения изменений в Устав муниципального образования,
- исполнение бюджета муниципального образования 2022 года,  
- проект бюджета на 2024 год и плановый период на два последующих года.

        В течение  отчетного года проведено 8 сессий, им предшествовали 16 сдвоенных заседаний постоянных комиссий. Рассмотрено 128 вопросов, в том числе  34 проекта  нормативных правовых актов и 9 информационных вопросов.

 Наибольшее количество принятых решений связано с вопросами бюджета и  местных налогов – 19 решений. 

Два раз прошли процедуру внесения изменений в Устав муниципального образования. Заслушали 5 отчетов руководителей. В том числе  отчет Главы района о деятельности Администрации муниципального образования в 2022 году.

 Приняли 25 решений по установлению границ части территорий населенных пунктов для проведения сходов граждан по вопросам введения и использования средств самообложения граждан. 

Приняли 6 решений по вопросам муниципального контроля, 5 по организации муниципальной службы, 6 раз рассматривались вопросы исполнения муниципальных программ.  

          На проекты решений от Прокуратуры района поступило 1 замечание. На ранее принятые решения поступило – 7 протестов, а также 1 Представление об устранении нарушения законодательства о противодействии коррупции. Также поступила 1 нормотворческая инициатива. По замечанию, протестам, представлению и инициативе приняты соответствующие решения представительного органа.  
Принятые нормативные правовые акты направлены  в общефедеральный Регистр нормативных правовых актов.

          Принятые решения размещены на официальном сайте муниципального образования «Муниципальный округ Якшур-Бодьинского район Удмуртской Республики», в печатном издании «Вестник правовых актов муниципального образования «Муниципальный округ   Якшур-Бодьинский район Удмуртской Республики». За отчетный период  издано 43 номера Вестника. Информация о сессиях размещалась в газете «Рассвет Якшур-Бодьинского района» и на странице райсовета в социальной сети в ВКонтакте.  

           В соответствие с изменениями требований антикоррупционного законодательства 23 депутата представили за 2022 год Уведомления о несовершении сделок, предусмотренных часть 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря 2013 года № 230–ФЗ « О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», 3 депутата представили Справки о доходах, расходах, имуществе  и обязательствах имущественного характера. За выявленные нарушения в представленных Сведениях два депутата получили предупреждения. 
  
          В 2023 году реализовано 27 наказов. Ведется графическое изображение Счетчика наказов в социальной сети в ВКонтакте, ежемесячно информация о выполненных наказах направляется в Правительство УР. На сегодняшний день в списке наказов 123 наказа из них выполнено 53, или 43 %.
        Ежеквартально проводился прием граждан. Вновь есть депутаты не участвующие в приеме избирателей. Всего обратилось 47 человек (АППГ 35), принято 46 обращений.
        В отчетный период в Приемную районного Совета депутатов с заявлениями обратились 3 человека. На обращения даны ответы и оказана поддержка. Рассмотрение одного из обращений способствовало написанию проекта инициативного бюджетирования «Стена памяти в деревне Порва», по строительству нового памятника участникам Великой Отечественной войны, в этом году проект получил финансовую поддержку.
        В отчетном году на компенсацию средств, затраченных на депутатскую деятельность выделялась сумма 189 тыс. руб., использовано 151 тыс. рублей или      79 %.  По инициативе депутата Бакакина Юрия Николаевича,  добавили к статьям на компенсацию расходов, затраты на поддержку участников СВО. Слова благодарности всем,  кто участвует в поддержке  участников спецоперации и членов их семей. 
         Слова благодарности за активную воспитательную, патриотическую работу,  выражаю членам постоянной комиссии  по образованию, молодежной политике, патриотическому воспитанию и семейной политике. Председатель комиссии Владимир Георгиевич Ефремов. В 2023 году  комиссия проводила встречи с учащимися образовательных учреждений района с привлечением ансамбля «Гармоника» МАУ ИКЦ  на тему «Кто сказал, что нету места песне на войне». Ведущие патриотического урока: председатель постоянной комиссии Владимир Георгиевич Ефремов, члены комиссии Анастасия Андреевна Артемьева,  Галина Григорьевна Вотинцева,         Светлана Викторовна Лубнина, Юлия Сергеевна Поздеева, Григорий Александрович Шаляпин, Татьяна Алексеевна Шутова рассказывали о военных страницах нашей истории, героическом прошлом и настоящем наших бойцов, которые прошли через тяготы Гражданской, Великой Отечественной, Афганской и Чеченской войн до Специальной Военной Операции, где непременным спутником солдат была и есть песня. Завершался урок общим исполнением песни "Катюша".  Патриотический урок был показан в стенах Госсовета Удмуртской Республики на встрече членов комиссии с заместителем Председателя Госсовета Удмуртской Республики, председателем постоянной комиссии по науке, образованию и поддержке развития институтов гражданского общества - Татьяной Витальевной Ишматовой. По инициативе Т.В. Ишматовой Урок был показан председателям профильных комиссий представительных органов муниципальных образований УР 19 мая в с. Якшур-Бодья, приняли участие представители 26 из 30 муниципальных образований республики. Затем гости ознакомились с турмаршрутом в с. Кекоран, посвященным 80-летию героического строительства железной дороги Ижевск-Балезино. Мероприятие получило высокую оценку коллег.
          С докладом о проводимой патриотической работе Владимир Георгиевич выступил на Пленуме республиканского Совета ветеранов, а также принял участие в заседании рабочей группы Госсовета УР по подготовке проекта закона о кадетском образовании в Удмуртской Республике.     
       Особые слова благодарности выражаю за проведенную работу председателю постоянной комиссии по бюджету, налогам и финансам Елене Владимировне Добровольской.     
            Многие депутаты приняли активное участие в проектной деятельности, в  проектах инициативного бюджетирования и самообложения граждан. Формы участия различные, это и организационная поддержка, и спонсорское, и трудовое участие. Положительные примеры реализации проектов инициативного бюджетирования:  строительство спортивно-игровой детской площадки в с. Якшур-Бодья при поддержке депутатов Артемьевой Анастасии Андреевны, Медведева Андрея Ивановича, Поздеевой Юлии Сергеевны, депутата Виноградова Андрея Николаевича, который оказал значительную спонсорскую помощь. Светлана Викторовна Лубнина активно участвовала в реализации проекта инициативного бюджетирования по строительству ограждения Кекоранского кладбища. Вахитова Наталья Викторовна активно руководила и участвовала в проекте самообложения по ремонту дороги по ул. Высоцкого и многие другие проекты. Надеюсь и в будущем  будем активно использовать новые финансовые инструменты для реализации наказов и обращений граждан. 
         Депутаты райсовета продолжают активно поддерживать культурные, спортивные мероприятий, поздравления трудовых коллективов,  поздравления юбиляров и ветеранов труда, масштабные акции «Елка желаний», «Собери ребёнка в школу» и  многие  другие мероприятия. 
         «Очень хорошо работать с такими депутатами», так отзывается о своих депутатах Белове Андрее Валерьевиче, Ефремове Владимире Георгиевиче, Шаляпине Григории Александровиче Начальник территориального отдела «Старозятцинский», Почетный гражданин Якшур-Бодьинского района Любовь Константиновна Кононова. Добрые слова благодарности высказывают начальники территориальных отделов и управления в адрес депутатов:  Арсибекова Эдуарда Витальевича, Бакакина Юрия Николаевича, Белашова Юрия Алексеевича, Добровольской Елены Владимировны, Ивановой Эвелины Аркадьевны,  Николаева Василия Аркадьевича, Обатнина Олега Владимировича, Щуклиной Зой Степановны. 
    От себя хочу поблагодарить за сотрудничество депутатов Артамонова Дмитрия Викторовича, Вотинцеву Галину Григорьевну, Колупаеву Ольгу Аркадьевну, Малых Артура Сергеевича, Николенко Павла Александровича, Шутову Татьяну Алексеевну.  Спасибо за поддержку и активность!
          Продолжается сотрудничество районного Совета с общественными объединениями граждан. Сформирован новый состав Общественного совета, 16 января председателем совета избрана Ценева Нина Алексеевна, учитель начальных классов Якшур-Бодьинской СОШ, заместителем председателя избрана Ускова Анна Алексеевна, директор  Микрокредитной кампании  «Якшур-Бодьинский  муниципальный Фонда поддержки предпринимательства».    
       Завершаются полномочия действующего состава Молодежного парламента при Районном Совете депутатов. Сегодня председатель Молодежного парламента Вадим Аркадьевич Загребин подведет итоги работы действующего состава.  
         Благодарностями Председателя районного Совета депутатов за активную жизненную позицию, успехи в труде и в общественной жизни награждены 28 жителей нашего района.
         Для знакомства жителей района с депутатами райсовета, при поддержке главного редактора газеты, нашей коллеги Эвелины Аркадьевны Ивановой в газете «Рассвет Якшур-Бодьинского района» появилась развернутая страница – рубрика о депутатах районного Совета. Героями рубрики стали   6 депутатов.
         В феврале месяце в селе Якшур-Бодья мы принимали коллег из семи районов,  участников лыжных соревнований в зачет Спартакиады представительных органов муниципальных образований центральных и северных районов Удмуртии. Как и положено, дома выиграли командное первенство. К сожалению дальше Спартакиада пока не получила продолжение. А свое спортивное мастерство депутаты продолжают демонстрировать на районных и республиканских соревнованиях.
         Уважаемые коллеги, 2024 год объявлен Годом семьи в России и Удмуртии.  Важным направлением деятельности органов местного самоуправления станет воспитательная и просветительская работа по пропаганде семейных ценностей, традиций, ответственного материнства и отцовства, по поддержке будущих родителей. В этой деятельности районный Совет намерен плотно сотрудничать с конфессиями и общественными объединениями граждан. 
         В наступившем году в марте месяце состоится важное политическое событие -Выборы Президента Российской Федерации.  Наша с вами задача - сохранить стабильность в обществе  и  обеспечить дальнейшего развития  района.

        Главная задача на будущее  для всего российского общества поставлена Президентом страны Владимиром Владимировичем Путиным – отстаивание свободы, суверинитета и самостоятельности нашей страны,  достижение целей СВО (демилитаризация и денафикация Украины),  всемерная поддержка  участников СВО и членов их семей, и вклад каждого в Победу. Как сказал Президент – добросовестное выполнение каждым из нас своих обязанностей на рабочем месте, это уже вклад в Победу. 
         Благодарю всех участников деятельности представительного органа района за взаимопонимание, поддержку и достигнутые результаты второго года работы.
	
Спасибо за внимание.





