
Отчет
 о деятельности Совета депутатов 
МО «Муниципальный округ Якшур-Бодьинский район 
Удмуртской Республики» первого созыва в  2024 году.

Уважаемые коллеги!

Представляю очередной доклад о работе Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Якшур-Бодьинский район Удмуртской Республики»  первого созыва  в 2024 году.

Установленное количество депутатов - 27 человек, фактическое количество депутатов - 25 человек. Два депутата избранные по одномандатным избирательным округам Медведев и Николаев, досрочно сложили полномочия. 

Дополнительные выборы по замещению вакантных мандатов пройдут в Якшурском и Селычинском одномандатных избирательных округах в единый день голосования 14 сентября 2025 года. 

Мандат Артемьевой Анастасии Андреевны, досрочно сложившей полномочия, перешел кандидату Муниципального списка кандидатов партии «Единая Россия»  Вахрушеву Анатолию Михайловичу. 

Продолжают участие в Специальной военной операции наши коллеги Первак Александр Владимирович и Щепин Александр Всеволодович. За ними сохраняются полномочия депутатов.

Структура представительного органа в течение года не изменилась и состоит из четырех политических фракции, пяти постоянных комиссий и президиума райсовета.  

Сессии Районного Совета депутатов проходили в открытом режиме. 
Явка депутатов на сессии составила 76 % (АППГ 66,2 %.) Не смотря на то, что явка выше, чем в прошлом году, тем не менее, вновь, почти третья часть депутатов отсутствовала на сессиях. В конце года, из-за низкой явки, только с третьего раза смогли внести последние изменения в наш основной документ в Устав района.  Этот факт нас совсем не красит. 
Участвовали во всех заседаниях депутаты Артамонов Дмитрий Викторович, Белашов Юрий Алексеевич, Ефремов Владимир Георгиевич, Иванова Эвелина Аркадьевна, Лубнина Светлана Викторовна, Малых Артур Сергеевич, Шаляпин Григорий Александрович. 
 Таблица персонального участия депутатов в заседаниях сессий представлена в раздаточном материале. Учитывая две вакансии и нахождение двух депутатов на СВО, повышается ответственность каждого из нас за явку, за проведение сессий и принятие решений.

Работа представительного органа была направлена на дальнейшее формирование нормативно-правовой базы для обеспечения деятельности органов местного самоуправления, бюджетных учреждений, субъектов экономики и поддержки инициатив граждан.

Проекты решений до рассмотрения на сессиях проходили правовую экспертизу правового Управления Администрации района, внешний муниципальный финансовый контроль Контрольно-счетного органа, и антикоррупционную экспертизу нормативно-правовых актов соответствующей комиссией. 
Проекты нормативных правовых актов направлялись на проверку в Прокуратуру района.

4 проекта решений до рассмотрения на сессиях прошли процедуру обсуждения на публичных слушаниях:
- дважды вопросы внесения изменений в Устав муниципального образования,
- исполнение бюджета муниципального образования 2023 года,  
- проект бюджета на 2025 год и плановый период на два последующих года.

          В течение  отчетного года проведено 8 сессий, им предшествовали 16 сдвоенных заседаний постоянных комиссий. Рассмотрено 102 вопроса, в том числе  33 проекта  нормативных правовых актов и 15 информационных вопросов.
         Итоги социально-экономического развития района  2023 года рассмотрены на Активе района в апреле месяце прошлого года. 
         На активе принята резолюция с основными направлениями деятельности органов местного самоуправления, организаций и населения на предстоящий год.
 Наибольшее количество решений, принятых на сессиях, связано с вопросами бюджета и  местных налогов – 12 решений. 

Заслушаны отчеты руководителей. 
В том числе уставной отчет Главы района Леконцева Андрея Витальевича о деятельности Администрации муниципального образования в 2024 году, с положительной оценкой деятельности.

Приняли 22 решения по установлению границ части территорий населенных пунктов для проведения сходов граждан по вопросам введения и использования средств самообложения граждан. 

Приняли 6 решений по вопросам муниципального контроля, 5 по организации муниципальной службы, 6 раз рассматривались вопросы исполнения муниципальных программ.  

          На проекты решений от Прокуратуры района замечания не поступили. 
          На ранее принятые решения от Прокуратуры района поступило – 11 протестов, а также 1 Представление об устранении нарушения законодательства о противодействии коррупции и 1 Предложение  о внесении изменений в Устав муниципального образования.  Все вопросы рассмотрены, приняты соответствующие меры и даны ответы.
            Принятые на сессиях нормативные правовые акты направлены  в общефедеральный Регистр нормативных правовых актов.

            Также принятые решения размещены на официальном сайте муниципального образования «Муниципальный округ Якшур-Бодьинского район Удмуртской Республики», в печатном издании «Вестник правовых актов муниципального образования «Муниципальный округ Якшур-Бодьинский район Удмуртской Республики». 
               За отчетный период издан  51  номер Вестника. Информация о сессиях размещалась в газете «Рассвет Якшур-Бодьинского района» и на странице райсовета в социальной сети в ВКонтакте.  

          В соответствие с  требованиями антикоррупционного законодательства 24 депутата представили за 2023 год Уведомления о несовершении сделок, предусмотренных часть 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря 2013 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», 2 депутата представили Справки о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. 
  
         В 2024 году реализовано 11 наказов, связанных с устройством уличного освещения, строительством тротуаров, установкой противопожарных резервуаров, ремонтом памятников. Ведется графическое изображение Счетчика наказов в социальной сети в ВКонтакте, ежемесячно информация о выполненных наказах направляется в Правительство УР. На сегодняшний день в списке наказов 123 наказа, из них выполнено 64, или 52 %.   Наибольшее количество оставшихся наказов связаны с ремонтом дорог, строительством тротуаров, обустройством детских и спортивных площадок. Уважаемые коллеги, прошу при планировании работы не забывать о наказах. Исполнение наказов избирателей, одна из форм реализации населением местного самоуправления. 
     
          Одним из примеров реализации наказов через проектную деятельность стал проект «Школьный лес». Суть проекта в создании тропы здоровья в микрорайоне Школьный с. Якшур-Бодья. 

         Проект  был заявлен на республиканский конкурс «Лучшие муниципальные проекты 2024 года», получил поддержку на сумму 300 т.р. 
        Работы выполнены в ноябре 2024 года. Наказ исполнен. Спасибо всем кто участвовал в проекте.

          Ежеквартально депутатами проводился прием граждан. Всего обратился 41 человек (АППГ 47), принято 41 обращение. Вопросы различные, по одному из обращений, дважды направлялись письма от районного Совета депутатов в Отдел МВД. 
          Активнее с обращениями работают Арсибеков Эдуард Витальевич, Малых Артур Сергеевич, Ефремов Владимир Георгиевич.
           В отчетный период в Приемную районного Совета депутатов с заявлениями обратились 16 человек. На обращения даны ответы и оказана поддержка. 
           Рассмотрение одного из обращений по внесению фамилии отца на памятник в Кекоране, поспособствовало написанию проекта инициативного бюджетирования «Стена памяти в деревне Порва». В результате в дер. Порва построен новый памятник землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.
          В течение года состоялось 17 встреч с информированием избирателей о деятельности представительного органа.
           В отчетном году на компенсацию средств, затраченных на депутатскую деятельность, выделялась сумма 170 тыс. руб., использовано 137 тыс. рублей или      80,5 %. В основном средства использованы на вручение подарков и поддержку участников СВО. 
          Так, Малых Артур Сергеевич провел чествование учеников Якшур-Бодьинской СОШ - финалистов и полуфиналистов XXI ( 21 - го) Республиканского турнира «Дебаты»;
           Поздеева Юлия Сергеевна, поощрила учеников Якшур-Бодьинской гимназии за победу в Республиканском мероприятии «Вызовы первых».
           Добровольская Елена Владимировна и Лубнина Светлана Викторовна  поддержали,  соответственно,  Чуровскую  и  Кекоранскую СОШ;
          Елене Владимировне Добровольской, председателю постоянной комиссии по бюджету, налогам и финансам  особые слова благодарности за проделанную работу по вопросам бюджета района.
           Завалин Николай Ревельевич, Колупаева Ольга Аркадьевна и Вахитова Наталья Викторовна подарили подарки, соответственно, Чернушинскому детскому саду и Детскому саду № 4 с. Якшур-Бодья.
        Депутат Иванова Эвелина Аркадьевна, поздравляла с вручением памятных подарков юбиляров своего округа, активно принимала участие в сельских сходах, в День работников дошкольного образования организовала выездное поздравление и подарки для детей Мукшинского детского сада.  
            Зоя Степановна Щуклина,  чествовала юбиляров в возрасте 80, 85 и 90 лет.       
            В поддержку участников СВО материалы для плетения маскировочных сетей передали депутаты  Белашов Юрий Алексеевич, Вахрушев Анатолий Михайлович, Виноградов Андрей Николаевич, Вотинцева Галина Григорьевна, Артамонов Дмитрий Викторович, Поторочин Сергей Валерьянович. 
 Галина Григорьевна Вотинцева и Эвелина Аркадьевна Иванова  активно участвуют в плетении маскировочных сетей.
 Ефремов Владимир Георгиевич договорился с руководителем предприятия «Станкострой» - «Камский берег»  по изготовлению печей-буржуек для участников СВО.
           Депутат Бакакин Юрий Николаевич, активно участвует в сборе средств для поддержки участников СВО. Вкладывает значительные собственные финансовые средства. В настоящее время ведет и курирует подготовку автомобиля для отправки в зону СВО. Тесно сотрудничает с Региональным отделением  Фонда Народного фронта  «Все для Победы!». Сегодня, как раз, выехал в Ижевск для передачи  автомобиля участнику СВО.
           При поддержке Администрации района, МАУ ИКЦ, совместно с Общественным советом удалось провести первый муниципальный форум в республике в поддержку участников СВО. 12 июля 2024 года  на форум «Все для Победы!» собрались представители бизнеса, трудовых коллективов, вязальщицы маскировочных сетей, действующие участники СВО, члены их семей, неравнодушные и патриотично настроенные граждане, общественники, ветераны. 
         Присутствовали на форуме более 50 человек. По итогам форума создан в мессенджере Телеграм чат. Группу по сбору финансовой помощи для участников СВО, проявив активность и инициативу, открыла начальник Территориального управления «Якшур-Бодьинское» Ускова Анна Александровна. Роль администратора чата доверили медицинской сестре Селычинского ФАП, матери участника СВО Поповой Марине Игоревне. 
         На сегодняшний день чат Якшур-Бодьинский район для СВО «Мы вместе!» Все для Победы! насчитывает более 1200 подписчиков, собрано средств в сумме более 1 млн.руб.  
           По нашему примеру подобные муниципальные форумы Республиканское отделение Фонда Народного фронта «Всё для Победы!» проводит в других городах и районах республики.
           6 декабря в Якшур-Бодьинском районном краеведческом музее имени Марии Кирилловны Шкляевой состоялся круглый стол, посвященный Дню Героев Отечества и Дню волонтёров. Мероприятие организовано по инициативе районного Совета депутатов с активным участием музея и администратора группы «Все для Победы!» Поповой Марины Игоревны. 
           На мероприятие собрались активисты поддержки участников Специальной военной операции. В основном женщины, которые  плетут маскировочные сети, заливают окопные свечи, собирают гуманитарную помощь. Подведены текущие итоги работы,  активистам вручены Благодарственные письма.
           Продолжает активно работать по патриотическому воспитанию молодежи постоянная комиссия по образованию, молодежной политике, патриотическому воспитанию и молодежной политике, председатель комиссии Ефремова Владимир Георгиевич.   В 2024 году комиссия выезжала во все школы района с уроками по патриотическому воспитанию, волонтерству, профессиональной ориентации, здоровому образу жизни, к примеру:
- в Чернушинской СОШ  проведен мастер-класс в отряде барабанщиков «Ударная волна»;
- в Чуровской СОШ проведен урок патриотизма и прием учеников в «Юнгвардию»;
   	 - в Якшур-Бодьинской СОШ приняли участие в приеме учеников в кадеты;
- в Кекоранской СОШ проведены уроки парламентаризма в 9-11 классах и уроки мужества. 
              Большинство депутатов в своих округах участвуют в проведении праздничных мероприятий, в массовых культурных и спортивных  мероприятиях, в реализации различных проектов, оказывают помощь в благоустройстве общественных территорий, встречаются с трудовыми коллективами в профессиональные праздники, поддерживают избирателей:
           Николенко Павел Александрович оплатил юному спортсмену транспортные расходы для поездки на межрегиональные соревнования. 	Инициировал закупку формы для сборной команды района по волейболу, для участия в первенстве Приволжского федерального округа среди юношей до 14 лет. С любителями волейбола организовал строительство двух площадок для пляжного волейбола на территории избирательного округа в селе Якшур-Бодья.
         Арсибеков Эдуард Витальевич, продолжает в зимний период предоставляет технику для расчистки дороги от дер. Лудошур до дер. Большие Ошворцы. Выделил денежные средства  в сумме 36 тыс. рублей на приобретение костюмов в СИКЦ д. Большие Ошворцы и новогодних игрушек для  Большеошворцинской СОШ. Приобрел в территориальный отдел «Большеошворцинский» печку – буржуйку для приготовления различных блюд на праздничных мероприятиях.
          Шаляпин Григорий Александрович, участвует во всех проводимых сходах, субботниках, вместе с жителями д. Алгазы участвовал в изготовлении новогодних фигур и приобрел инвентарь для их изготовления. Интересуется жизнью населения и откликается на все их просьбы.
          Белов Андрей Валерьевич, ежегодно оказывает финансовую помощь проектам, реализуемым на территории Территориального отдела «Старозятцинский».  В прошлом году предприятие выделило 483 тыс. руб. для софинансирования проекта по приобретению оборудования для детской площадки в рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий».
           Шутова Татьяна Алексеевна, вновь провела чествование отличившихся юных шахматистов по итогам 2024 года;
           Обатнин Олег Владимирович в своем округе активно принимает участие, как в спортивных и культурных мероприятиях, так и в субботниках. Чествовал первоклассников на Первом звонке. Ежегодно участвует в акции «Елка желаний».
           В прошедшей Президентской акции «Елка желаний» также участвовали Белашов Юрий Алексеевич, Белов Андрей Валерьевич, Виноградов Андрей Николаевич, Добровольская Елена Владимировна, Поздеева Юлия Сергеевна, Поторочин Сергей Валерьянович.  
           Хочу отметить особое внимание к сельскому хозяйству депутатов Ефремов Владимира Георгиевича и Шаляпина Григория Александровича, которые продолжили встречи с трудовыми коллективами молочно-товарных ферм сельхозпредприятий избирательного округа, предприятий по переработке сельхозпродукции.  
          Приняли участие в Дне животновода, в поздравлениях с Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Уделяют внимание жителям «Дома «Ветеран»» в  дер. Варавай. 
           Продолжается сотрудничество районного Совета с общественными объединениями граждан, с Общественным советом и Молодежным парламентом. Информацию о деятельности Общественного совета сегодня представит председатель совета Ценёва Нина Алексеевна.   
          Приступил к деятельности и новый состав Молодежного парламента. Провели две первые сессии. Принятые решения направленны на объединение всех сил в сфере молодежной политики.   Перед прошедшими праздниками молодые коллеги провели первое совместное мероприятие по поздравлению пожилых жителей района с Новым годом.  
         По приглашению специалистов Движения Первых участвовал во Всероссийской программе «Мы – граждане России!» по вручению паспортов юным гражданам нашего района.
           В прошедшем году Благодарностями Председателя районного Совета депутатов за активную жизненную позицию, успехи в труде и в общественной жизни награждены 28 жителей нашего района.
            Продолжается сотрудничество с редакцией районной газеты «Рассвет Якшур-Бодьинского района». Проводимые нами мероприятия и депутаты стали героями рубрик и статей нашей газеты.
            Участвуют депутаты и в различных спортивных мероприятиях. В день проведения октябрьской сессии традиционно прошли соревнования среди депутатов и руководителей по стрельбе.  
          В прошлом году в составе команды района в Спартакиаде ветеранов выступил Владимир Георгиевич Ефремов, мне посчастливилось в команде с Андреем Витальевичем и Бармашовым Михаилом Александровичем стать серебряным призером в городках и в общем зачете соревнований среди руководителей на летних республиканских играх.
           Уважаемые коллеги, 2025 год объявлен в России Годом защитника Отечества и годом празднования 80-летия Великой Победы. Призываю к активному участию в юбилейных мероприятиях и к активной патриотической работе.  
  	Положительный пример показывает Комиссия по образованию, молодежной политике, патриотическому воспитанию и семейной политике, новый год коллеги начали встречами с учащейся молодежью с новой темой, посвященной нашим землякам- героям.
           Главными задачами на этот год остаются прежние задачи - всемерная поддержка  участников СВО и членов их семей, социализация и трудоустройство вернувшихся участников СВО, увековечивание памяти погибших участников спецоперации.                                          
          В рамках Юбилея Победы – всемерное внимание старшему поколению, сохранение исторической  правды о решающей роли советского  народа в победе над фашистской Германией и передача её молодому поколению. Подготовка памятных мест к юбилейным мероприятиям и участие в праздничных поздравлениях.
[bookmark: _GoBack]           Уважаемые коллеги, уверен, что наша деятельность в предстоящем году будет направлена на сохранение стабильности в нашем обществе  и   дальнейшее  развитие  нашего района.
           Благодарю всех участников деятельности представительного органа района за взаимопонимание, совместную работу, поддержку и достигнутые результаты  третьего года работы.       
   Спасибо за внимание.  

