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 о деятельности Совета депутатов 
МО «Муниципальный округ Якшур-Бодьинский район 
Удмуртской Республики» первого созыва в  2022 году.

Добрый день, уважаемые коллеги!
Представляю доклад о работе Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Якшур-Бодьинский район Удмуртской Республики»  первого созыва  в 2022 году.

Установленное количество депутатов 27 человек, все мандаты на сегодняшний день замещены. Три депутата в апреле месяце сложили полномочия. В результате один мандат перешел по партийному списку партии «Единая Россия» Шаляпину Григорию Александровичу, два мандата замещены в результате проведения дополнительных выборов кандидатами в депутаты от партии «Единая Россия» Ивановой Эвелиной Аркадьевной и Поздеевой Юлии Сергеевне. Структура представительного органа  не изменилась: четыре политические фракции, пять постоянных комиссий и президиум райсовета. 

Работа представительного органа была направлена на завершение преобразования органов местного самоуправления и формирование новой нормативно-правовой базы. 
В течение  отчетного года проведено 8 сессий и 15 сдвоенных заседаний постоянных комиссий. Рассмотрено 205 вопросов, в том числе 3 информационных. Принято 43 новых нормативных правовых акта.

 Наибольшее количество принятых решений связано с вопросами бюджета и  местных налогов – 24 решения. Один раз прошли процедуру внесения изменений в Устав муниципального образования. Заслушали 7 отчетов. В том числе  отчет Главы района о деятельности Администрации муниципального образования в 2021 году.  Приняли 23 решения по вопросам муниципального имущества.  57 решений по утверждению промежуточных и окончательных ликвидационных балансов учреждений ликвидируемых в рамках преобразования органов местного самоуправления. Приняли 10 решений по вопросам муниципального контроля, 9 по организации муниципальной службы, 8 решений по рассмотрению муниципальных программ и реализации на нашей территории национальных проектов и закона УР «О патриотическом воспитании населения» и другие решения.

           Перед каждой сессией нормативные правовые акты проверялись правовым управлением Администрации района, комиссией по проведению антикоррупционной экспертизы, проекты решений связанные с финансами и муниципальным имуществом проходили экспертизу внешнего муниципального финансового контроля. Все проекты нормативных правовых актов направлялись на проверку в Прокуратуру района. 
           В результате проведенных проверок, в том числе проверок ранее принятых нормативных правовых актов  муниципальных образований – сельских поселений, от Прокуратуры района поступило 34 протеста и 1 замечание. Протесты и замечание  удовлетворены. Поддержаны представительным органом  и три законодательные инициативы Прокуратуры района.
Принятые нами нормативные правовые акты направлены  в общефедеральный Регистр нормативных правовых актов.

С целью обнародования и общественного обсуждения подготовленных проектов решений проведены публичные слушания по вопросам:
- исполнения бюджета муниципального образования за 2021год,  
- утверждения проекта бюджета на 2023 и плановый период на два последующих года, 
- по внесению изменений в Устав муниципального образования, 
-  по утверждению Правил благоустройства территории муниципального округа.

          Принятые решения размещались на официальном сайте муниципального образования «Муниципальный округ Якшур-Бодьинского район Удмуртской Республики», в районной газете «Рассвет Якшур-Бодьинского района» и в печатном издании «Вестник правовых актов муниципального образования «Муниципальный округ   Якшур-Бодьинский район УР».  За отчетный период  издано 36 номеров Вестника.

 Сессии Районного Совета депутатов проходили в открытом режиме. 
Явка депутатов на сессии составила 68,5 %. На каждой сессии почти третья часть депутатов отсутствовала. Явка на заседания постоянных комиссий еще хуже -  44 %.  Таблица персонального участия депутатов в заседаниях сессий и постоянных комиссий представлена в раздаточном материале. Прошу проникнуться ответственностью, планировать свою профессиональную деятельность с учетом депутатской работы и добросовестно исполнять обязанности депутата. 

           В соответствие с требованиями антикоррупционного законодательства 24 из 27 депутатов представили за 2021 год в установленные сроки справки со сведениями о доходах, расходах, имуществе  и обязательствах имущественного характера. Депутаты, не представившие справки в последующем сложили депутатские полномочия. На сегодняшний день замечаний со стороны Управление по вопросам противодействия коррупции Администрации Главы и Правительства УР нет.

           В 2022 году, совместно с редакцией районной газеты, прошли перерегистрацию Устава редакции газеты «Рассвет». Новое название газеты «Рассвет Якшур-Бодьинского района» с приложением «Ошмес» (Родник).  Управлением Роскомнадзора по Удмуртской Республике зарегистрированы два учредителя газеты: Якшур-Бодьинский районный Совет депутатов и АУ УР «Редакция газеты «Рассвет» (ранее был трудовой коллектив редакции).

         В отчетном году участвовали в формировании органов государственной власти Удмуртской Республики. Кроме основного голосования, депутаты от партии «Единая Россия» участвовали в предварительном внутрипартийном голосовании по отбору кандидатов от партии на предстоящие выборы. Многие из нас участвовали в процедуре выдвижения кандидатов  на должность Главы УР, поддержав своей подписью в подписных листах ту или иную кандидатуру. Длинный предвыборный период стал временем активных многочисленных встреч с избирателями, подведения итогов работы и выстраивания планов на будущее. 
        В рамках сотрудничества с Госсоветом УР были подготовлены  и направлены  законодательные  инициативы (3), предложения в план работы координационного Совета при Председателе Госсовета УР и по взаимодействию со структурными подразделениями Госсовета УР. В Комиссию по науке, образованию, культуре, туризму и национальной политике Госсовета УР направлены предложения руководителей кадетских классов о поддержке кадетского движения. Наша комиссия по образованию, молодежной политике, патриотическому воспитанию и семейной политике провела встречу в стенах Госсовета УР с руководителем фракции «Единая Россия» Еленой Анатольевной Дербиловой и председателем постоянной комиссии по науке, образованию, культуре, туризму и национальной политике Татьяной Витальевной Ишматовой.

       В числе главных направлений нашей работы - реализация наказов избирателей. В соответствие с принятым Порядком реализации наказов, в мае месяце 2022 года утвержден список наказов на 2023 год в количестве 135 наказов. 17 наказов полностью выполнены в 2022 году, в прошлом году также началась работа еще по 11 наказам. В сводном списке наказы распределены по территориям избирательных округов. В каждом округе избран депутат по одномандатному округу, а также в 5 округах избраны депутаты по партийным спискам, на которых лежит ответственность за реализацию наказов в округе. Прошу депутатов избранных по общемуниципальной части партийных списков, вас 6 человек, определиться с формой участия в реализации наказов избирателей. Главой республики Александром Владимировичем Бречаловым поставлена задача перед каждым депутатам активно включиться в реализацию наказов и отчитываться о проделанной работе в социальных сетях через Счетчик наказов.

       За отчетный период провели 4 раза прием граждан. Общий процент участия депутатов  66,7 %.  Персональное участие депутатов представлено в таблице. Снова третья часть депутатов не проводят назначенный и согласованный по времени прием избирателей. О проведении приема избирателей депутатами райсовета жители информируются через районную газету, через сайт района, социальную сеть ВК, через печатные объявления (спасибо территориальным отделам и управлению за помощь).  Не укладывается в голове, как можно депутату не прийти на публично назначенную встречу.  Коллеги, мы с вами публичные люди и каждому нашему действию дается оценка. Не секрет, что часто люди не приходят, но к тем депутатам, кто активен с избирателями, люди верят и обращаются за поддержкой.  В активности обращений людей к депутатам наш с вами индикатор работы с населением и доверия к нам избирателей. 
         Слова благодарности за активную воспитательную, патриотическую работу, поддержку участников СВО на Украине хочется сказать в адрес членов постоянной комиссии  по образованию, молодежной политике, патриотическому воспитанию и семейной политике. Председатель комиссии Владимир Георгиевич Ефремов. Положительная практика работы комиссии отмечена в декабре месяце на заседании Координационного Совета при Председателе Государственного Совета УР при рассмотрении вопроса исполнения закона УР «О патриотическом воспитании в УР». Комиссия подготовила отчет о работе и Владимир Георгиевич выступит с содокладом к основному докладу.
        Молодые по возрасту депутаты Ивонин Артем Владимирович и Артемьева Анастасия Андреевна открыли « Фонд развития Якшур-Бодьинского района». Цель фонда в поддержке общественных инициатив жителей района. Артем Владимирович Ивонин за счет собственных средств выполнил ремонт помещения в здании МАУ ИКЦ. через выигранный проект в отремонтированное помещение закуплено оборудование и инвентарь и сегодня открылось и действует молодежное пространство «Дом активных ребят». О деятельности центра многие знакомы через социальную сеть «ВК». Инициатива и успех наших молодых депутатов  звучат в выступлениях специалистов  АУДО УР «Центр финансового просвещения», которое занимается развитием и продвижением инициативного бюджетирования в УР.
        Значительную финансовую поддержку в строительства ФОКа в селе Старые Зятцы оказал депутат райсовета, генеральный директор ООО «Старозятцинское» Андрей Валерьевич Белов. Предприятие участвовало в софинансировании строительства объекта, сумма  поддержки составила 2 миллиона рублей. Андрей Валерьевич, открыв  предприятие по изготовлению мясных полуфабрикатов создал__ рабочих мест.
Участие в проектной деятельности, инициативном бюджетировании и в самообложении.
15 депутатов приняли участие в проектной деятельности – это либо спонсорское участие либо трудовое, кто-то предоставлял транспортные услуги.



Подготовили и направили документы на награждение Почетной грамотой Госссовета УР Веревкина Ольга Дмитриевна, медсестра  ПНИ 

В течение года Почетными грамотами районного Совета награждено 0 Чел. , благодарностями Председателя районного Совета 100 чел. 





Депутаты принимают участие в районных спортивных соревнованиях, защищают честь района на республиканских соревнованиях. В том числе на ветеранских (Николаев В.А., Ефремов В.Г.)

Участие в районных мероприят и акциях

По инициативе райсовета прошла 1 мая маевка на архитектурном ансамбле «Якшур-Бодья – открытый дом» с дальнейшим шествием  к стадиону и дальнейшим проведением мероприятий. Участвовали профсоюзные организации района. Мероприятие участникам понравилось, попробуем повторить, а смысл большой, объединение общества.



Лубнина в составах делегации представдляли район


В отчетном году на компенсацию средств, затраченных на депутатскую деятельность выделялась сумма 189 тыс. руб., использовано 140 058,77 рублей. Принятые изменения в порядок компенсации расходов дадут возможность более оперативно возвращать израсходованные средства.


Актив района

Ряд депутатов приняли активное участие в захоронении останков участника Великой Отечественной войны Афанасия Кузьмича.  Мероприятие получило высокую оценку. Спасибо депутатам принявшим участие в мероприятии.

                
               В отчетный период в Приемную районного Совета депутатов обратились 4 человека. На обращения даны ответы.

Продолжается сотрудничество районного Совета с общественными объединениями граждан. Сегодня требуется состава  Общественной палаты  председателя палаты, 

Избран новый председатель Молодежного парламента, 

Провели приемы к 23 февраля, 8 марта
Депутаты райсовета не ограничиваются в своей деятельности только участием в сессиях, активно помогают исполнительной власти решать текущие вопросы и проблемы в таких направлениях, как: 
-  проведение культурных, патриотических, спортивных мероприятий;
 -  поздравление юбиляров и ветеранов труда;
-  оказание финансовой помощи организаторам  мероприятий;
-  приобретение подарков детям акции «Елка желаний»;
-  предоставление техники для проведения хозяйственных работ; 
- мероприятиях инициативного бюджетирования;
          -  работах по благоустройству территорий;
          -  в других мероприятиях. 
        Особо хочу выделить активную работу постоянной комиссии по образованию, молодежной политике, патриотическому воспитанию и семейной политике (председатель Ефремов Владимир Георгиевич), которая активно проводит встречи с учащимися школ нашего района, используя все ресурсы комиссии. Спасибо и другим активным депутатам за мероприятия и поддержку наших жителей и надеюсь на еще более активную работу. 
               Уважаемые коллеги, впереди большая, важная и интересная работа по реализации наказов избирателей, адресная помощь людям через проведение личного приема граждан, продолжение формирования нормативной правовой базы муниципального округа.
               Принят новый  федеральный закон о публ власти и в нем местного самоуправления. 
       Уважаемые, коллеги, призываю вас стать активными участниками мероприятий, посвященных Году педагога и наставника в РФ, Году молодежи в Удмуртской Республике и в других районных и региональных мероприятиях.
                        Благодарю всех участников сегодняшней сессии за взаимопонимание, поддержку и положительные результаты первого года работы  депутатов первого созыва муниципального округа.
	
Спасибо за внимание.


