Информация 
о работе административной комиссии 
за 2024 года

      	За 2024 г. проведено 27  заседаний Административной комиссии.  
За этот период  поступило 111 материалов  проверки. (за 2023 г. – 97) Из них 109 материала рассмотрено, 2 перешли на 2025 год. 
(за аналогичный период прошлого года рассмотрено 59 материалов). 
Из рассмотренных материалов  - по 46 материалам вынесено определение об отказе в возбуждении  дела об административном правонарушении. 
(За 2023 год – 38)
По 63 материалам составлены протоколы об административном правонарушении.  (за 2023 г. – 21) По рассмотренным административным протоколам 63 лица привлечены к административной ответственности. 
По рассмотренным административным протоколам в отношении 46 лиц назначено наказание в виде штрафа, в отношении 14 лиц назначено наказание в виде предупреждения и в отношении 3 лиц в связи с малозначительностью ограничились устным замечанием. 
Общая сумма наложенных штрафов за текущий года составила 60 тыс.рублей из них взыскано 38 тыс. рублей. В отношении 9 правонарушителей, своевременно не уплативших штраф,  материалы направлены в службу судебных приставов. 
Все административные материалы направляются в прокуратуру для проверки обоснованности принятых решений. 




Рассматривали материалы по статье 5 закона УР № 57-РЗ об «Административных правонарушениях» - нарушение тишины и покоя граждан – По административным протоколам вынесено 15 постановлений о наказании. По 22 материалам проверки вынесено определение об отказе в возбуждении дела об  административном правонарушении;
Рассматривали материалы по статье 6.3 - Нарушение требований нормативных правовых актов в области обращения с животными на территории Удмуртской Республики 
По административным протоколам вынесено 20 постановлений о наказании. По 21 материалу проверки вынесено определение об отказе в возбуждении дела об  административном правонарушении.
- Рассматривали материалы по статье 11.2 - Нарушение требований правил благоустройства территорий муниципальных образований, касающихся порядка содержания объектов благоустройства. 
В течении года наказывали за не проведение предусмотренных муниципальными правовыми актами работ по содержанию и уборке территорий, а именно  за не проведение работ по кошению травы, а также её сбору и вывозу составлено 26 административных протоколов, 1 протокол составлен за  непроведение работ по уборке   территорий от снега  Кроме этого по 2 материалам проверки вынесено определение об отказе в возбуждении дела об  административном правонарушении; 
Рассматривали материалы по статье 11.3 - Нарушение требований муниципальных правовых актов, касающихся порядка проведения земляных работ Вынесено 1 постановление о назначении наказания.
 По 1 материалу проверки вынесено определение об отказе.
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