
УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСОВ АДМИНИСТРАЦИИ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

«МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ЯКШУР-БОДЬИНСКИЙ РАЙОН УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

П Р И К А З

от «27» декабря 2024 года                                                                   №  38
с. Якшур-Бодья

О сроках представления  годовой отчетности 

об исполнении бюджета муниципального образования 
«Муниципальный округ Якшур-Бодьинский район 
Удмуртской Республики»  за 2024 год
В соответствии с пунктом 1 статьи 264.2  Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказами Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010 года № l91н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации», от 25 марта 2011 года № 33н «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений», ПРИКАЗЫВАЮ:
1.
Установить сроки представления в Управление финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Якшур-Бодьинский  район Удмуртской Республики» главными распорядителями средств бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Якшур-Бодьинский  район Удмуртской Республики», главными администраторами доходов бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Якшур-Бодьинский  район Удмуртской Республики», главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Якшур-Бодьинский  район Удмуртской Республики»:

а) годовой бюджетной отчетности (за исключением Справок по консолидируемым расчетам (ф. 0503125)) и сводной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных и автономных учреждений муниципального образования «Муниципальный округ Якшур-Бодьинский  район Удмуртской Республики» за 2024 год в электронном виде не позднее 17 февраля 2025 года;
б) годовой бюджетной отчетности в части Справок по консолидируемым расчетам (ф. 0503125) - не позднее 3 февраля 2025 года.
3.  Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на начальника отдела бухгалтерского учета и казначейского исполнения Управления финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Якшур-Бодьинский  район Удмуртской Республики» Тебенькову И.В.
Начальник  

Управления финансов                                                         Л.П. Шулепова   
Вахрушева И. Л.
т.4-16-56                                                
